

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 196 (14333)

ЧЕТВЕРГ,

Ю

октября  
1985 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.

## ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Опубликована комплексная программа развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы. В этом документе отмечается, что Коммунистическая партия Советского Союза последовательно осуществляет экономическую стратегию, высшая цель которой состоит в том, чтобы неуклонно повышать материальный и культурный уровень жизни народа, создавать условия для всестороннего развития личности. Дальнейшее повышение народного благосостояния является важнейшим программным требованием партии, составляет сердцевину ее социально-экономической политики.

Комплексная программа развития производства товаров народного потребления и сферы услуг, разработанная в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС, является составной частью основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986

году с оказанием бесплатных услуг исходя из растущих запросов и интересов трудящихся намечено создание разветвленной и эффективно работающей системы платных услуг. Их объем в 1986—2000 годах предусмотрено увеличить в 2,1—2,3 раза, в том числе в двенадцатой пятилетке в 1,3—1,4 раза.

Программа состоит из девяти разделов, где сформулированы как общие, так и конкретные задачи развития производства, повышения качества и улучшения ассортимента товаров народного потребления, развития торговли и общественного питания, сферы услуг, укрепления материально-технической базы этих отраслей, обеспечения их кадрами рабочих и специалистов. Определены также основные задачи по развитию производства товаров народного потребления и сферы услуг каждой союзной республики.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

НЕТ ВРЕМЕНИ НА РАСКАЧКУ

Лидеры  
рудника

Бригаду забойщиков В. В. Альбека на шахте имени Дзержинского по праву называют одной из ведущих. С опережением в три с половиной месяца коллектив выполнил программу XI пятилетки, добыв 440,2 тысячи тонн угля. Это лучший результат среди очистных бригад предприятия.

Дружный коллектив идет в авангарде предъездовского соревнования. Сегодня на его сверхплановом счету около семи тысяч тонн угля, выданного из забоев с начала года.

На снимке: горняки бригады В. В. Альбека (он — третий слева).

Фото А. РАВИЛОВА.

У ДРУЗЕЙ  
ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. ГОРЛОВКА

ления и сферы услуг, разработанная в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС, является составной частью основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Объем производства непродовольственных товаров в 1990 году увеличится по сравнению с 1985 годом не менее чем в 1,3 раза и в 2000 году — в 1,8—1,9 раза.

Получат дальнейшее развитие выплаты и льготы, предоставляемые населению из общественных фондов потребления. На-

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

### НЕТ ВРЕМЕНИ НА РАСКАЧКУ

Близится к завершению закладка на длительное хранение и засолка капусты предприятиями торговли. Из запланированных 8,2 тысячи тонн для закладки на зиму, засолку и реализацию населению к 8 октября из сельхозов района в город завезено 5,7 тысячи тонн капусты.

Заготовка капусты возложена в основном на коллективы трех предпри-

ятий — орсов «Кировуголь» и «Прокопьевский уголь» и объединения общественного питания. Лучше других с поставленной задачей справляются трудающиеся «Кировугля». До выполнения плана и дополнительного задания им осталось заложить в хранилища 100 тонн капусты из 2000 тонн. Серьезно отстает пока орс «Прокопьевскуголь» — его

долг на сегодня составляет 600 тонн. Ухудшившиеся погодные условия уже не оставляют сроков для раскачки.

Необходимо в ближайшие дни, используя каждый погожий час, максимально загружая транспорт, завершить заготовку капусты в хранилищах.

**В. КОТЕЛЬНИКОВ,**  
заведующий отделом  
горкома КПСС.

## КУРС—НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

# НАГРУЗКУ — НА ПЛЕЧИ МАШИН

**УЧЕНЫЕ СЧИТАЮТ, ЧТО ПОЛОВИНУ УГЛЯ В ПРОКОПЬЕВСКЕ МОЖНО ДОБЫВАТЬ МЕХАНИЗИРОВАННО. А ЧТО МЕШАЕТ?**

На первый взгляд, количества создаваемых средств комплексной механизации вполне достаточно для одного угольного района. Созданы или находятся в стадии промышленной проверки такие комплексы и агрегаты, как КПК-1М, АК-3, А-2С, 2АЩН, ЗАНЩ, КНК, КГСЗ, КВЗ, КТЗ, ЦРП, СК, КПР. Немало ученых институтов КузНИИ, ИГД им. А. А. Скочинского, СО АН СССР, Сибгипрогормаш, Донгипроуглемаш заняты этим делом. Но настолько сложны условия залегания угля в нашем районе и так сложны условия его добчи, что даже на одной шахте создаваемой техникой часто невозможно охватить весь диапазон пластов, подлежащих отработке.

Но самое главное — надо учесть, что как бы мы ни агитировали за технический прогресс, пока внедрение новой техники будет делом энтузиастов или только исследовательских институтов, мероприятием, не приносящим ощущимого хозяйственного эффекта, продвижение вперед будет крайне медленным. Это в полной мере относится к техническому прогрессу в Прокопьевско-Киселевском угольном районе.

Согласно исследованиям КузНИИ, в Прокопьевско-Киселевском районе с учетом сильной на-

рушенности пластов можно отработать с применением созданных и создаваемых средств комплексной механизации 50 процентов всего объема угольных запасов. Хотя для этого необходимо решить еще множество возникающих вопросов научного и производственного характера.

Если провести аналогию с процессом внедрения средств комплексной механизации на пластах пологого падения, то мы прослеживаем там путь постепенного технического развития от первоначальной ступени механизации — внедрения конвейера и врубовой машины, затем гидравлических стоек и простейших крепей, а далее уже — комбайна, механизированных крепей и, наконец, сложнейшего механизированного комплекса.

А при создании комплексной механизации на крутих пластах горняки и

инженерно-технические работники, минуя все стадии, переходят сразу от использования в лавах деревянной крепи на забоях со сложнейшими комплексами и агрегатами. Такая неподготовленность резко отрицательно оказывается на освоении работы и нового оборудования.

Ситуация осложняется еще и тем, что некоторые руководящие специалисты шахт и даже объединения с непонятной косностью относятся к внедрению новой техники на крутих пластах. Как следствие этого, не решается вопрос с ремонтной базой, которой по существу на шахтах не было и нет. Не назовешь же всерьез ремонтной базой небольшие мастерские для малого ремонта конвейеров, вагонеток. Ведь нужно восстанавливать сложнейшую технику, гидравлическое оборудование.

Не менее важен вопрос

морального восприятия новой техники. По нашему мнению, здесь существуют два аспекта. Шахты с боязнью начинают работать с новой техникой (механизированными крепями, комплексами), так как сейчас на этих предприятиях большое число очистных забоев не механизированы, имеют нагрузку 200—250 тонн в сутки. Тут простой одного забоя в течение даже нескольких суток не повлияет на добчу шахты в целом. А остановка одного механизированного участка с нагрузкой 500—600 тонн уже резко скажется на работе всей шахты.

Кроме того, руководители понимают, что при переводе шахты на комплексную механизацию она сможет работать нормально только тогда, когда механизированная добыча

(Окончание на 3 стр.)

## У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

Горловка

### Труд и Искусство

Под девизом «Мы твой рядовые, Родина!» прошел заключительный вечер городской эстафеты труда и искусства, посвященный юбилею стахановского движения.

Вечер стал своеобразным рапортом о развитии стахановских градций, о ходе соревнования в честь XXVII съезда КПСС. Здесь чествовали ветеранов труда, рабочие династии шахтеров. Участники вечера наравне с передовиками производства приветствовали самодеятельных артистов, влюбленных в искусство.

### Дерзает „Юность“

Хорошо поработал в Тюменской области студенческий строительный отряд «Юность» педагогического института иностранных языков.

Будущие педагоги, возведя жилые дома, освоили более 63 тысяч рублей капиталовложений. Бойцы отряда включили в свой состав Героя Советского Союза Александра Марросова, а деньги, заработанные за него, перечислили в Фонд мира.

### Для дела мира

На шахте имени Румянцева прошла неделя содействия борьбе за запрещение ядерного оружия, против угрозы новой войны. В эти дни на специальный счет Госбанка СССР было перечислено более восьми тысяч рублей.

Всего же в нынешнем году горняки шахты отчислили от своей зарплаты в Фонд мира около 34 тысяч рублей.

# СЛОВО СТРАСТНОЕ И ПРАВДИВОЕ

Сегодня во всех школах политического и экономического образования пройдут первые занятия. Накануне нового учебного года был проведен день пропагандиста, на котором выступил секретарь горкома партии Б. Я. Токман.

Практика подтверждает, что только слияние идеино-воспитательной работы с политической, организаторской и хозяйственной дает положительные результаты. Примером служит деятельность партийной организации шахты «Центральная». Здесь создана стройная и эффективная система политической и экономической учебы. В ней участвуют руководители всех рангов. В этом коллективе стало правилом постоянно советоваться с людьми, внимательно учитывать их интересы, предложения, не только учить, но и учиться у них. Все это, подкрепленное мерами материально-технического и организационного порядка, создает на предприятии благоприятный общественный климат, условия для высокопроизводительного труда. Ритмично работает коллектива. С начала года на его сверхплановом счету более 34 тысяч тонн угля.

Творческий подход к постановке партийной и экономической учебы характерен для многих партийных организаций города. Существенные изменения произошли в марксистско-ленинском образовании руководящих кадров. Основной формой их учебы являются школы партийно-хозяйственного и идеологического актива, в которых занимаются около полутора тысяч слушателей. Наряду с лекциями здесь проводят семинары, групповые и индивидуальные консультации. Слушатели выполняют практические задания, обсуждают рефераты. Проч-

ванием их педагогического мастерства, развитием общественно-политической активности.

К сожалению, сегодня надо признать, что от этого важного участка дел устремились почему-то органы народного образования. Советы марксистско-ленинского образования педагогических кадров здесь бездействовали. В нынешнем учебном году предстоит это поправить, дополнить учебную программу курса «Реформа общеобразовательной и профессиональной школы — составная часть совершенствования развитого социализма» темами о первом опыте обучения учащихся навыкам владения электронно-вычислительной техникой и другими.

Интересный опыт изучения произведений классиков марксизма-ленинизма, документов партии и правительства накоплен пропагандистами шахт «Ноградская», «Зиминка», имени Дзержинского, заводов «Электромашин», шахтной автоматики. Надолго в памяти у слушателей шахты «Зиминка» останутся материалы архельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, о которых рассказывал участник Пленума, член ЦК КПСС Виталий Семенович Костин. Он говорил об обстановке, в которой работал Пленум, подробно ответил основные вопросы повестки дня, остановился на необходимости внедрять в производство достижения научно-технического прогресса.

Один из слушателей, горный мастер шахты

формирования мировоззрения, влияющего на практические дела коллектива. А они налицо: если в октябре—ноябре слушатели 2-го участка выполнили технические нормы на 96—98 процентов, то в настоящее время коллектив успешно справляется с выполнением государственного плана.

Не менее важно умело разоблачать лживую подрывную империалистическую пропаганду. Тут в помощь пропагандистам — проблемные вопросы. Очень разнообразны и формы проведения занятий — диспуты, конференции, дикции.

Двадцатилетний пропагандистский стаж у Ф. А. Тузовского — директора шахты «Центральная». Федор Александрович очень часто на занятиях использует метод сопоставления двух миров, двух образов жизни. На занятие по теме «Политическая система социалистического общества» был приглашен депутат Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда Юрий Борисович Дунаев. Он рассказал на конкретных примерах, как выполняются в правительстве наказы избирателей. От имени народа он обращался в Министерство угольной промышленности, Совет Министров. И в основном наказы были удовлетворены. «А всего в стране таких ходоков от народа более двух миллионов», — заключил Юрий Борисович.

Слушатели сопоставили эти факты с демократией капиталистических стран, где власть является символом богатства. Это подтвердила таблица, изготовленная слушателями: в конгрессе США свыше 180 бизнесменов, около 50 депутатов землемеров, секретарей партийных, комсо-

ставленной задачи. Только в прошлом учебном году с помощью пропагандистов разработано около 18 тысяч социалистических обязательств, более 10 тысяч лицевых счетов экономии, внедрено около 7 тысяч рационализаторских предложений с экономическим эффектом на сумму выше четырех миллионов рублей. И если слушатели не прониклись сегодня заботой о внедрении научно-технических достижений, если у них не возникла потребность в экономическом и бережном расходовании народных богатств, если их личные интересы слабо стыкуются с общественными, значит, работа некоторых пропагандистов идет вхолостую.

Пропагандист — главная фигура в системе партийной учебы. Именно от него во многом зависит, какими будут семинары, поликлиники, университеты: местом, где, как мы говорим, царит скуча, «отбываются» положенные часы, или же, наоборот, они повсеместно станут действительными центрами живой партийной мысли и слова. Вот почему партийные организации с такой щадительностью и вниманием подбирают и учат пропагандистский актив, стараясь не останавливаться на сделанном.

Сегодня ответственное поручение пропагандиста дается, как правило, наиболее авторитетным, подготовленным коммунистам. Сейчас среди пропагандистов партийно-комсомольской учебы 99 процентов имеют высшее образование, 60 — высшее политическое, более 50 процентов — хозяйственные руководители. В их числе — освобожденные секретарей партийных, комсо-



## ПОСЛЕ КРИТИКИ

### „Летняя спячка“

В корреспонденции с таким названием, опубликованной в «Шахтерской правде» 26 июля, говорилось о медленных темпах, которыми некоторые предприятия вели подготовку к зиме. Заместитель директора по коммунальному хозяйству объединения «Прокопьевуголь» А. М. Босак сообщил:

— Шахты «Красный

22 года трудится в шахтоуправлении имени Калинина в бригаде Б. И. Митяля забойщик Петр Иванович Содоматин (на снимке) — специалист высокой квалификации, добросовестный работник, обладающий чувством большой ответственности за дело.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

## ПЬЯНСТВУ — БОЯ!

### ДЕЙСТВУЮТ ДРУЖИНЫ

Весомый вклад в укрепление общественного

и юношеского актива, в которых занимается около полутора тысяч слушателей. Наряду с лекциями здесь проводят семинары, групповые и индивидуальные консультации. Слушатели выполняют практические задания, обсуждают рефераты. Прочно вошло в практику работы проведение занятий непосредственно в коллективах. Так, на занятиях школы партийно-хозяйственного актива Рудничного района была изучена практика работы с детьми и подростками на базе подростковых клубов, в Центральном районе — роль наглядной агитации в мобилизации трудящихся на выполнение принятых социалистических обязательств на базе шахты «Консовая».

Одной из эффективных форм повышения политического уровня коммунистов стали школы научного коммунизма. Создание таких школ расширило возможности систематического вооружения учительских кадров марксистско-ленинской теорией в неразрывной связи с дальнейшим совершенствованием

становке, в которой рабо-  
тал Пленум, подробно ос-  
тигли основные вопросы  
жизни общества, остановился  
на необходимости внедрять  
производство достижений  
научно-технического  
прогресса.

Один из слушателей, юный мастер шахты «Зиминка» доказал, что в предприятии постоянно существует нехватка рабочих основных профессий. Однако насколько упростилось бы решение этой проблемы, если бы каждый трудился добросовестно на своем рабочем месте, не было бы поздних срыва-пусков, ранних выходов, прогулов, в полную силу использовали технику. Слушателям было дано задание: подсчитать, какое количество угля теряется за час по вине прогульников и нарушителей трудовой дисциплины только за один день, сделать фотографию рабочего дня в забое. Это послужило по-

бое. Это послужило под-  
ромом для серьезного раз-  
говора о необходимости  
обновления трудовой дис-  
циплины, повышения про-  
изводительности труда.  
Критерий оценки такой  
формы занятий один —

Слушатели сопоставили эти факты с демократией капиталистических стран, где власть является символом богатства. Это подтвердила таблица, изготовленная слушателями: в конгрессе США свыше 80 бизнесменов, около 10 крупных землевладельцев, свыше трехсот юристов и ни одного рабочего, ни одного мелкого пермьера. Наглядно и убедительно.

Сегодня стоит и такая задача: ни один случай нарушения норм поведения не должен оставаться без внимания товарищей. И здесь именно пропагандисты обязаны крепить дисциплину и организованность во всех звеньях отраслей народного хозяйства, создавать нетерпимую обстановку вокруг нарушителей, добиваться того, чтобы борьба за требовательность стала нормой каждого профсоюзчанина.

В ответ на призыв партии отработать два дня на сэкономленных материалах во всех школах были проведены специальные занятия, на которых определены пути решения по-

лов о медленных темпах, которыми некоторые предприятия вели подготовку к зиме. Заместитель директора по коммунальной хозяйственной объединения «Прокопьевскуголь» А. М. Босак сообщил:

— Шахты «Красный углерод» и «Северный Магнит» 10 сентября закончили порученную им работу на ремонте котельных № 42, 45, 31, 32 и гендерсаррасах от них.

20 сентября Устьинское карьерауправление подготвило в эксплуатации шеллхолза из котельных

Предстоящий учебный год предъявляет новые высокие требования к пропагандистам, заставляет их совершенствовать стиль партийного образования, массово-политической работы коммунистов и беспартийного актива. Учеба должна быть творческой

Силами УЖКХ и привлеченных предприятий отремонтированы и прошиты системы отопления в 120 домах, что вдвое больше, чем в 1984 году.

**Б. ТОХМАН.** В настоящее время все котельные начали работать.

На контроле — письма в „Шахтерскую правду“

административной ответственности.

☆ ☆ ☆

предоставлено соблюдение норм выпуска хлеба в одни руки. Городской отдел торговли взял под контроль обеспечение хлебом магазина № 80 и продажу его.

Жители улицы Склонной писали о том, что в магазине № 80 продавцы нарушают норму отпуска лебя, а покупатели используют его на корм скоту.

Заведующая горторготелем С. К. Поползина ответила редакции:

— Факты скармливания леба скоту пока еще имеют место во всех районах города, пресечением их занимаются органы внутренних дел.

Продавцы хлебных магазинов предупреждены о

— Построенные самовольно погреба в березняке будут ликвидированы в ближайшее время. Это место будет благоустраниваться как зона отдыха.

Вопрос о каменном строительстве погребов в этом районе пока не решен.

Гаражи в 4-м микрорайоне строиться не будут

• • •

«Нельзя ли организовать параллельное движение трамваев и автобусов на Тырган?» — спрашивает Е. А. Миронов.

Главный архитектор  
города В. П. Павлов от-  
дал редакции:

лько о медленных темпах, некоторыми предприятиями вели подготовку к зиме. Заместитель директора по коммунальному хозяйству обведомления «Прокопьевскуголью» А. М. Босак сообщил:

Весомый вклад в укрепление общественного порядка вносят добровольные народные дружины. В связи с выходом Указа Президиума Верховного Совета СССР об ус-

10 Совета СССР по усилению борьбы с пьянством на предприятиях и в организациях созданы специализированные дружины. Сотрудники общественного пункта охраны порядка № 7, где начальник И. И. Богданов, проводят рейды по заранее намечанным маршрутам, посещают стоящих на учёте людей, склонных к злоупотреблению спиртными напитками.

В результате совместной работы органов милиции и ДНД за десять месяцев задержано за распитие спиртных напитков в общественных местах 177 человек, доставлено в медвытрезвитель 312 человек, проверено 55 семейных дебоширов.

Недавно совместно с ДНД был проведен рейд по территории Рудничного района. Было задержано 60 нарушителей общественного порядка. Управлял мотоциклем в нетрезвом состоянии слесарь управления трамвая В. В. Полянский, который окончил свой маршрут в медицинском вытрезвителе. Составлено 36 актов о появлении в пьяном виде в общественном месте. Среди таких нарушителей слесарь ПЗША А. Н. Борисов, машинист экскаватора РСУ-2 В. В. Шербаков и другие.

Следует отметить хоро-  
шую работу дружин шах-  
ты «Тыргайская», ВНИМИ,  
станции скорой помощи  
ЦГБ.

С. КРЫГИН,  
ст. инспектор  
судебного РОВД,  
тенант милиции.

КУРС — НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

# НАГРУЗКУ — НА ПЛЕЧИ МАШИН

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

будет составлять не менее 50 процентов. Только тогда может быть решен вопрос с ремонтной базой и, что не менее актуально, с подготовкой кадров.

И здесь мы подошли еще к одному очень важному вопросу — подготовки рабочих кадров для механизированных забоев. Такая подготовка должна вестись в специальных заведениях, а именно — в техникумах, на курсах рабочего обучения (КРО). Но не менее важно готовить такие кадры и непосредственно на рабочих местах, привлекая людей в бригады, которые тру-

дятся в механизированных забоях. А потом, переходя на другие механизированные участки, эти специалисты могли бы работать самостоятельно. Такой опыт подготовки кадров имеется на шахтах «Зениковская» и имени Дзержинского, и он дает положительные результаты.

Но особо хочу отметить, что в вопросе подготовки кадров нужно учитывать возрастной фактор. Мы считаем, что для работы в механизированных лавах необходимо готовить молодежь, учитывая большую склонность молодых к технике, их большую восприимчивость ко всему новому и возраст-

ную быстроту реакции. Мы ни в коей мере не умаляем дела старшего поколения, так как знаем их трудовые заслуги. Но учитываем, что готовятся кадры будущего, и по величию времени мы не можем сказать: «Дорабатаем по старинке».

Хотелось, чтобы руководство объединения «Прокопьевскотоль» заняло более жесткую позицию в вопросах механизации и перевода на полную механизированную отработку тех пластов на шахтах района, для которых новая техника уже создана. Хочется напомнить, что новое не внедряется без трудностей. Любой новой технике не-

обходимы какие-то доработки. Этому учит опыт внедрения механизации на пологих пластах. И только кропотливая работа, настойчивость, постоянное внимание могут дать и дают положительные результаты.

Работники КузНИИУ активно участвуют и во внедрении новой техники, и в подготовке кадров. Примеры этому — совместная работа КузНИИУ и шахт «Краснокаменская», «Зениковская», «Ягуновская», имени Дзержинского. Они на деле доказывают, что только общие усилия производства и науки могут дать положительные результаты при внедрении новой техники

на угольных пластах кру-  
того падения.

Как отметил в своем выступлении в Москве на совещании по ускорению научно-технического прогресса М. С. Горбачев, основной путь развития прогресса — интенсификация производства. Поэтому нужно уже теперь не только искать причины сложности разработки Прокопьевско-Киселевского месторождения, но и умело использовать имеющиеся резервы, ускорить внедрение уже созданных машин и оборудования.

**Н. АРСЕНОВ,**  
директор КузНИИУ,  
кандидат  
технических наук.



## Цех — одна бригада

КАЛИНИНГРАД. В укрупненную бригаду объединились специалисты одного из подразделений калининградского домостроительного комбината. Коллектив, отвечающий за производство керамзита, трудится теперь на единый наряд. В него вошли инженерно-технические работники, ремонтники. За результаты своей деятельности они регулярно отчитываются на совете бригады. Керамзитовый цех долгое время считался самым слабым звеном на комбинате. Новая организация труда позволила не только преодолеть отставание, но и выпустить на десять тысяч кубометров керамзита больше запланированного.

## Оценку ставят «Бета»

ЕРЕВАН. Позволяет проверить по заданной программе надежность любых микросхем автоматизированная система измерения и контроля «Бета-210». Промышленную партию этой аппаратуры выпустило научно-производственное объединение «Ани». Датчики системы немедленно обнаруживают дефекты, сообщают о них на экране дисплея. «Бета-210» станет базовой моделью нового малогабаритного контрольно-измерительного оборудования.

## Из отвалов — в производство

КЕДАИНИЯН (Литовская ССР). Избавиться от огромных отвалов фосфо-

на контроле —  
подготовка к зиме

## МАРШРУТЫ ТРАМВАЯ

В летний период в городе произведен капитальный ремонт 4700 метров трамвайных линий. По актам к работе в зимних условиях принято 134 вагона, 8 единиц снегоочистительной техники. Получено 49 новых вагонов. Сделан текущий и капитальный ремонт десяти тяговых подстанций, двух котельных, всех зданий и сооружений службы движения. Имеется необходимый запас топлива, песка, горюче-смазочных материалов. Однако многое еще предстоит решить. О том, какие проблемы заботят коллектива управления, нашему корреспонденту рассказывает начальник производственного отдела Прокопьевского трамвайного управления С. В. Скобченко.

Хотя план ремонта путей перевыполнен, работы эти продолжаются. Сейчас бригада во главе с мастером В. А. Ламоновым занята подготовкой третьего маршрута. Но нам не хватает щебня для отсыпки путей. Так, за лето получили всего 680 кубометров, хотя потребность в нем на се-

ду должна быть введена в эксплуатацию.

Известно, что в связи со строительством трамвайных путей от РТГЭ до остановки «Строительная», а также по 4—5 маршрутам оказалась перегруженной шестая тяговая подстанция в районе 66-й котельной.

Скажу еще и друг-



Фоторепортаж



боты эти продолжаются. Сейчас бригада во главе с мастером В. А. Ламоновым занята подготовкой третьего маршрута. Но нам не хватает щебня для отсыпки путей. Так, за лето получили всего 680 кубометров, хотя потребность в нем на сегодня 6,5 тысячи. Решение этого вопроса мы ждем от плановой комиссии горисполкома. Если же до ходов пути что будут забалластированы, мы выведем из строя и выбьем отремонтированные участки.

— В какой технической готовности сейчас находится подвижной состав?

— Мы списали более 30 старых, отслуживших свой век вагонов. Все их разукомплектовали на запчасти. Таким образом, пополнилась ремонтная база управления. Все вагоны и снегоочистители были отремонтированы. Для ремонта системы отопления салонов создали специальную бригаду. При наружной температуре ниже минус 10 градусов будет работать отопительная система вагонов.

Количество подвижного состава увеличилось на 20 единиц, не отразилось ли это на маневровых работах?

— Безусловно. Из-за нехватки производственных площадей страдает качество профилактического осмотра и ремонта вагонов. Если по техническим нормам на осмотр одного вагона отведено до восьми часов, то наши ремонтники вынуждены сокращать это время, что отражается на техническом состоянии транспорта.

Все свои надежды и чаяния мы по-прежнему связывали с пуском третьего вагонного депо. Но сроки окончания строительства под вопросом. Работ здесь еще много. Поэтому мы с большим опозданием приступили к прокладке путей. В этом го-

— Известно, что в связи со строительством трамвайных путей от РТГЗ до остановки «Строительная», а также по 4–5 маршрута оказалась перегруженной шестая тяговая подстанция в районе 63-й котельной.

Сказку еще и другое. Подстанция эта систематически затапливается ливневыми водами. Все кабели, обеспечивающие движение, оказываются в воде. В этом году своими силами мы привезли поддерживающий ремонт, подстанция в рабочем состоянии, но... в часы ник она работает без резерва. Если выйдет из строя хоть один кабель, движение трамваев 5-го маршрута будет остановлено, а маршруты № 1 и 6 будут ограничены: от завода «Электромашин» до ПЗША.

Надо сказать, что вопрос этот стоит давно. Есть проектная документация на перенос подстанции в район дрожжевого завода. Однако до сих пор работы не включены в план строительства на 1986 год. Хотелось бы еще раз подчеркнуть, что без наращивания производственных мощностей строительство новых трамвайных линий будет нецелесообразно.

На конечных станциях пока что не имеется столовых. Какой вы находите выход?

— Обеспечиваем доставку горячих обедов в термосах. На качество приготовления пищи жалоб от трудящихся нет.

— Полностью ли укомплектован водительский состав?

— Впервые организована учеба водителей с отрывом от производства. Учащимся выплачивается стипендия из фонда управления в размере 70 рублей. Занятия проходят в двух группах на базе нашего управления и в СПУ № 9. Будет подготовлено сорок водителей.

Интервью взяла  
Н. ЗАСАДНАЯ.



Хорошо трудятся на строительстве кинотеатра на Тыргане бригады В. Н. Растро-груева и Д. П. Киневой из треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Штукатуры-маляры выполнили внешнюю отделку здания — покрыли керамзитовой штукатуркой 2100 квадратных метров. Производительность

труда в бригадах достигает 150 процентов. Отделочникам предстоит выполнить штукатурно-малярные работы и во внутренних помещениях кинотеатра.

На снимках: в минуту отдыха; В. Н. Растро-груева; за работой.

Фото Л. УДОВИЧЕНКО.

РУБРИКА «ПРОИЗВОДСТВО»  
отдельного оборудования.

## Из отвалов — в производство

КЕДАЙНИЯ (Литовская ССР). Избавиться от огромных отвалов фосфогипса — отходов кедайнского химического завода позволит мощное производство строительного гипса, создаваемое рядом с предприятием. Здесь начат монтаж оборудования. Оригинальную технологию переработки фосфогипса в сырье для изготовления облегченных стеновых блоков разработали специалисты Литовского НИИ строительства и архитектуры. Производство сооружается в рамках осуществляемой в республике программы рационального использования стройматериалов. В ходе ее реализации с начала пятилетки в Литве экспортировано более ста тысяч тонн цемента.

(ТАСС).

# РАЗГУЛ ПОЛИЦЕЙСКОГО ТЕРРОРА

Кевджиоои. Его улицы патрулируются усиленными нарядами полиции, город наполнен агентами ФБР, подразделениями, натасканными на подавление «расовых беспорядков». Эти чрезвычайные меры принятые после волнений, вслыхнувших в результате расправы белого полицейского над 22-летним чернокожим Робертом Райтом. Месяц назад он был брошен за тюремную решетку по «подозрению» в ограблении и якобы «при попытке к бегству» хладнокровно убит на дне «стражем законности» выстрелом в спину.

Разгул полицейского террора — одна из сторон фронтального наступления, развернутого в США на политические, социальные и гражданские

права, жизненные интересы американцев. Пуля или тюремная решетка ждет всякого, кто осмеливается протестовать против попрания прав человека, гражданских свобод, выступает против социальной и расовой дискриминации, голода и нищеты. По официальным данным, в США 8,4 млн. человек лишены права на труд, 35 миллионов бедняков — права на нормальную человеческую жизнь, 23 миллиона неграмотных — права на образование.

Воющий обвинительный акт против «правозащитников» из Вашингтона — усиливающийся в США национальный гнет, прошивающий махровый расизм. Трагична судьба индейцев, загнанных в засушливые резервации. Практикуемый властями геноцид обрекает коренных жителей Америки на вымирание: из 15 миллионов их осталось всего 1,5 миллиона. Лучшие представители индейцев, негритянского народа, выступившие против произвола, стали политическими узниками: Леонард Пелтиер, Джон Харрис и многие другие, осужденные на десятки лет тюремного заключения. В то же время на свободе разгуливают кулакуслановцы, неонацисты, организаторы антисемитских акций.

Широкий спектр грубейших нарушений человеческих прав и свобод характерен для других западных стран, стал неотъемлемой чертой западного образа жизни. Огромный репрессивный аппарат все чаще прибегает к

Бесправие как отдельной личности, так и большинства населения стало «нормой» на Западе. Р. СЕРЕБРЕННИКОВ, обозреватель ТАСС.



## ПОСЛЕДНИЕ СТАРТЫ

Массовые легкоатлетические соревнования, посвященные Дню Конституции, явились завершением летнего сезона. В программу этих стартов, которые прошли на стадионе «Шахтер», входили шведские эстафеты. Причем каждый коллектив должен был выставить две команды, и победа определялась по сумме их временных.

По традиции первыми старт приняли мужские команды производственных коллективов. На беговой дорожке развернулась острая, бескомпромиссная борьба. Сразу несколько команд от первого до последнего этапа вели упорную борьбу за победу. И все же победа команды шахты «Зенковская» вполне заслужена.

Стараниями Виктора Талалайкина, Анатолия Прудового, Александра Майорова, Василия Глатонова и других членов команды завоеван переходящий кубок. Совсем немного уступила лидеру команда «Динамо», которая от старта к старту все серьезнее нацеливается на право быть первой. На третьем месте команда завода шахтной автома-

тические соревнования, не менее острыми, чем их старших товарищей. Претендентов на победу было много, а спор девушек стал драматичным. Лишь доли секунды отделили спортсменок школы № 54 от их основного соперника — школы № 57. За команду — победительницу выступали Оля Конькова, Лариса Одинцова, Надя Шипилова, Таня Малыгина. А в секунде от них финишировали команды школ № 11 и 68.

За первую команду юношей школы № 54 выступали Олег Лечченко, Дима Челухалин, Андрей Максимов, Юрий Геращенко. Они повторили успех девчат и опередили команды школ № 68 и 51, которые заняли соответственно второе и третье места. А среди спортсменок восьмилетних школ

лучшими были воспитанники школ-интернатов № 67 и 61.

Завершили спортивный праздник выступления команд средних специальных учебных заведений. У юношей победили легкоатлеты техникума физкультуры, вторыми были спортсмены СПТУ-9, а третьими — представители горного техникума. Среди девушек самыми быстрыми оказались команды ТФК, СПТУ-2 и медицинского училища.

Легкоатлетический сезон завершен, названы победители последнего старта.

На снимках: команда юношеской «Зенковской»; старт очередного забега.

Текст и фото  
В. ЛЕЛЮХА.



## Ничья и победа

Первые матчи в рамках розыгрыша 40-го чемпионата СССР по хоккею с шайбой провел в Ангарске прокопьевский «Шахтер». Его соперником 5 и 6 октября были выступавшие в роли хозяев площадки хоккеисты «Амурстали» из Комсомольска-на-Амуре. В первой встрече наши земляки добились ничьей 3:3, во второй сумели перегратить соперника — 4:3.

В. АГЕЕВ.

## ФУТБОЛ ОСЕЧКА «МОТОРА»

Прошел очередной тур финала чемпионата Кузбасса. Футболисты «Мотора» принимали на своем поле «Технолог» из Кемерова. Прошедший дождь сделал поле вязким и тяжелым. Но игроков обеих команд это никак не смущило: встретились претенденты на звание чемпиона 1985 года.

Игра проходила очень интересно. Гости умело применяли в обороне прием искусственного офсайда, и хозяева нередко оказывались в положении вне игры, так как футболисты, владеющие мячом, несвоевременно делали передачу нападающим. Все же игроки «Мотора» создали ряд опасных моментов у ворот «Технолога». Имели хорошие возможности забить гол В. Голополосов, С. Петров, А. Гулидов, но отлично сыграл вратарь гостей.

После перерыва команды попеременно атаковали, но безуспешно. Матч близился к концу и, казалось, завершился ничьей. И тут нападающий гостей решил пробить по воротам из-за пределов штрафной. Мяч, ударившись перед вратарем А. Райсом, изменил направление полета и отскочил в сетку. Этот гол удру-

## 18 КИНО

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Большой зал. Новый цветной широкозранный художественный фильм. *Внимание! Всем постам...* (10, 16, 21-30). Вариант «Зомби» (12, 14-10, 18, 20). Хроникально-документальный фильм. *Расследуется уголовное дело* (к сеансам в 12, 14-10, 16-10, 18). Зал «Глобус». *Баба-Яга* (9, 11, 13). Давай поженимся (15, 17, 19, 20-40). Хроникально-документальные фильмы. *Мимолетное увлечение. Только правда* (к сеансам в 17, 19). Зал «Кругозор». Для детей. И вот пришел Бумбо... (9-30, 11-30, 13-30). Новый цветной художественный фильм. *Сезон чудес* (15-30, 17-30, 19-30, 21). Хроникально-документальные фильмы. *Наш автогородок. Внимание! На дорогах — дети!* (к сеансам в 17-20, 19, 21).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК».** Человеческий фактор (12, 16-10, 18, 20). Приключения Васи Куролесова (14-30).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Выигрыши однокого коммерсанта (15, 17, 19, 21). **ДК ЗАВОДА «ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ».** Герой ее романа (17-20, 19, 21). Баллада о доблестном рыцаре Айвengo (15).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Любовь и голуби (16, 18, 20). Заколдованый корабль (14-30). **ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Пираты XX века (16, 18, 20). На графских развалинах (14-15).

**СИБИРСКИЙ** металлургический институт объявляет прием слушателей на заочные подготовительные курсы. На заочные курсы принимаются молодежь, имеющая среднее образование, выпускники школ.

Слушателям курсов высыпаются задания по математике, физике, литературе и химии (для поступающих на химические специальности) с последующей рецензией выполненных работ. Успешно выполнившим учебный план будет предоставлено право заниматься на месячных подготовительных курсах (с 1 по 30 июля) без дополнительной оплаты с обеспечением на время учебы общежитием.

Плата за весь срок обучения — 24 руб. — вносится почтовым переводом на расчетный счет СМИ № 00141114 в Центральном отделении Госбанка г. Новокузнецка, Кемеровской области. На обороте квитанции обязательно указать полностью фамилию, имя, отчество поступающего и назначение платы — «За зачисление на курсы».

Всем зачисленным в число слушателей заочных подготовительных курсов после

сам в 11-30, 13-30, 15-30).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Самара (12, 17, 19-30). Мальчишку звали капитаном (14-30).

**КИНОТЕАТР «СЕМП».** Законный брак (12, 16, 18, 19-40, 21-15). **КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Нам не дано предугадать (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК».** Человеческий фактор (12, 16-10, 18, 20). Приключения Васи Куролесова (14-30).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Выигрыши однокого коммерсанта (15, 17, 19, 21). **ДК ЗАВОДА «ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ».** Герой ее романа (17-20, 19, 21). Баллада о доблестном рыцаре Айвengo (15).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Любовь и голуби (16, 18, 20). Заколдованый корабль (14-30). **ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Пираты XX века (16, 18, 20). На графских развалинах (14-15).

диций кубок. Совсем немного уступила лидеру команда «Динамо», которая от старта к старгу все серьезнее нацеливается на право быть первой. На третьем месте команда завода шахтной автоматики.

Не столь массовыми, как у мужчин, получились состязания женских коллективов, где на первое место вышла команда фарфорового завода, на втором — легкоатлеты «Горнячки», на третьем — команда шахты «Зиминка».

Старты школьников по-



## МАРАФОН

Традиционный новокузнецкий осенний марафон влечет спортсменов. Все соревнования прошедшего лета явились как бы подготовкой к нему. В команде прокопчан было девять человек — на пять меньше, чем в прошлом году. Волнуемся, ведь участвуют представители Кемерова, Междуреченска, Тайги, Мысков, Белова и Новокузнецка. А хозяева настроены по-боевому. У них самая многочисленная команда. Более ста спортсменов-новокузнецкан вышли к стартовой линии: школьники, ветераны, женщины. В этом городе бег пользуется большой популярностью у тружеников.

Около ста шестидесяти человек отправились в длинный путь. Дети и те, кто чувствует себя не совсем подготовленным, выбрали дистанцию по скромнее — в пять или десять

километров. В нашей команде шестеро наметили покорить классическую дистанцию — 42 километра 195 метров.

Нет, есть все-таки в этом осеннем марафоне что-то романтическое. Мокрый асфальт, морозный порывистый ветер, небольшой дождик со снегом не кажутся помехой.

Круг за кругом — четыре раза по десять с половиной километров. 195 метров добавляются при финише на стадионе. Растиналась ширенга бегунов. Нас остается все меньше. Уже финишировали те, кто покорил десяти-, двенадцати-, а затем и тридцатикилометровые дистанции. Узнаем с радостью, что Вячеслав Карлов, горнорабочий шахты имени Дзержинского, победил на «тридцатке». У нас словно прибавляется сил от радостной вести. А соревнование более чем благо-

приятно складывается для нас: Михаил Никуров, горнорабочий «Тырганской»,очно удерживает лидерство. Он первым врывается на стадион и, пробежав почетный круг, финиширует с отличным для такой погоды временем — 2 часа 31 минута.

Финиширует Лев Августович Кениг, преподаватель горного техникума. Почти на десять минут быстрее покорил он дистанцию по сравнению с прошлым годом. Его результат — 3 часа 4 минуты и 40 секунд. С волнением ждем подведения итогов, а они снова нашу пользу. Лев Кениг призер! Он занимает первое место в своей возрастной группе! Это значит, что и в командном зачете прокопчане вышли на первое место. В общей победе заслуга и Михаила Санжапова, представителя ВГСЧ, который в старшей

возрастной группе признан победителем на 30-километровой дистанции, и Бориса Семенова, учащегося горного техникума, ставшего победителем на марафонской дистанции среди молодежи.

Вручаются призы и грамоты победителям, раздаются дружные аплодисменты в адрес победителя соревнования — нашей команды, успеху которой помогли усилия и остальных: Владимира Пигарева — электрослесаря шахты имени Ворошилова, Анатолия Ковалева — горнорабочего шахты «Тырганская», Александра Генинга — горнорабочего шахты «Красногорская» и Валерия Черных — технолога завода «Электромашин».

В. ДАВЫДОВ.

Редактор  
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

боты или учебы, полностью домашнего адреса. Деньги — 24 рубля — отправляются почтовым переводом по адресу: 650044, г. Кемерово, расчетный счет № 6014172 в Кемеровском управлении Госбанка, Кузбасс, за подготовительные курсы. К заявлению приложите квитанцию об уплате за курсы, справку о месте работы или учебы.

Заявления направлять по адресу: 650026, г. Кемерово, ул. Весенняя, 28, Кузбасс, подготовительные курсы.

КОМИССИОННЫЙ магазин № 43 (ул. Шишкина, 41) предлагает в широком ассортименте демисезонные изделия, в том числе плащи, пальто, куртки, платья, юбки, блузки, костюмы, а также трикотажные изделия для взрослых и детей, обувь, мебель, маховые головные уборы.

Магазин работает с 10 до 19, перерыв с 14 до 15 часов.

Выходные: воскресенье, понедельник.

## ПРОДАЮТСЯ:

Дом рубленый по ул. Свет Шахтеров, 1. Есть наружные постройки, водопровод. Проезд автобусом № 18 до кирзавода.

Обращаться после 20 часов по адресу: ул. Гагарина, 35-18. Телефоны: 3-18-00, 3-25-72.

Дом по ул. Крутые Топки, 7. Есть слив и водопровод.

Обращаться по адресу: ул. Артема, 11-21.

## МЕНЯЮТ:

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные на Тыргане. Телефон 3-65-90.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

ци обязательно указывает полностью фамилию, имя, отчество поступающего и назначение платы — «За подготовительные курсы».

Всем зачисленным в число слушателей заочных подготовительных курсов после получения институтом платы за обучение высыпаются программы, методические указания и контрольные задания по математике, физике, химии и литературе. При затруднении с выполнением контрольных работ институт обеспечивает письменными консультациями. Выполнившие учебный план приглашаются в июле для прослушивания обзорных лекций. Иностранние обеспечиваются общежитием.

Принимаются учащиеся 10-х классов и учащиеся выпускных курсов техникумов и профтехучилищ.

Адрес: 654053, г. Новокузнецк, ул. Кирова, 42, подготовительные курсы, комн. № 305. Телефон 7-06-48.

Партийная, профсоюзная организация и администрация шахты «Центральная» выражают соболезнование машинисту подъема Черноморову Нине Леонтьевне по поводу смерти ее матери Марии Андреевны.

Партийная, профсоюзная организация и администрация СПТУ № 41 склоняют по поводу смерти бывшего работника училища, ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

ЛЯЛЮЩКИНОЙ  
Марии Алексеевны  
и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Офсетная Тираж 64400  
печатать  
Объем Заказ 13616  
1 п. л. ОП17486

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-93, 2-28-07, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома